
 

 

 

 

 

 

              

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 وادي الذهب –الثانوية التأهيلية 

 1فرض محروس رقم                                         -تيفلت -            

 (3112- 3112النيابة الاقليمية لوزارة التربية الوطنية          ) الدورة الثانية 

 الخميسات            

 

 

 
 

 

 

 الثانية علوم رياضية أ
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.  في المستوى العقدي   (ن57,6التمرين الأول: ) Pالمنسوب الى معلم متعامد ممنظم ومباشر ; ;o u v  7 نعتبر

التحويل المعرف على  F. ليكن   1عدد عقدي يخالف  aبحيث  1و  aلحقاهما على التوالي   Bو   Aالنقطتين 

 B \ P الذي يربط كل نقطة  و M z  بالنقطة M z     :بالعلاقة'

1

z a
z

m




 
  :       وm  بارامتر

 .1عقدي يخالف 

 

2m -في الحالات الثلاث الآتية :   أ F (  حدد طبيعة التحويل 1     1 -7    بm      1-7    جm i    . 

 

m  نأخذ 7 سيأتي ما كل في      : انتبه               z العلاقة في   . 

 

 عددا حقيقا . zحدد شرطا هندسيا لكي يكون العدد   -( أ3

هي حلول للمعادلة : Fبين أن ألحاق النقط الصامدة بالتحويل -ب      2: 2 0E z z a   . 

1( نأخذ :2 ia e     حيث
3

;
2 2

 


 
 
 

 . 

حدد الحلين   -أ    
1z و

2z   المعادلة E   1وتحقق أن 2 2z z  . 

 على الشكل المثلثي . اعط الحلين -ب    

1a( نأخذ : 2       و M z 
   

صورة نقطة  M z  بالتحويلF . 

بين أن :  -أ         ; ; 0 2u BM u BM   . 

استنتج أن نصف المستقيم  -ب     BA   هو منصف للزاوية ;BM BM   . 

  (1zتخيلي صرف (   zبين أن :  )  -ج       . ) 

Mاستنتج  انشاءا للنقطة   -د         صورة نقطةM  من الدائرة المثلثية بالتحويلF . 

a( نأخذ : 0 i . 

بين أن : )  -أ     1z   جذر مربع للعد 1 i  )  (z  حل للمعادلة E . ) 

المعادلة   حل في  -مستعملا أ -ب    E  . 

 

الدالة العددية المعرفة على المجال  f. لتكن (ن576: )التمرين الثاني 0; يلي :  بما
 

1

1
( )

(0) 0

xx e
f x

x

f


 




  

و  fC   منحناها في المستوى المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم ; ;o i j  2.) نأخذi cm . ) 

limأحسب   -( أ 1 ( )
x

f x


 و أول النتيجة هندسيا .  

 على اليمين في الصفر 7 ثم أول النتيجة هندسيا. fأدرس قابلية اشتقاق الدالة  -ب    

قابلة للاشتقاق على  fبين أن  -ج     0; : وأن 
1

30: 1xx x e f x   

 التنقيط



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3 /2صفحة  التنقيط
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 وضع جدول التغيرات . fأدرس تغيرات الدالة  -د   

بين أن   -ه    fC  تقبل نقطة انعطافI .نحدد أفصولها 

1fتقبل دالة عكسية  fبين أن  -( أ3  معرفة على مجالJ  يجب تحديده .ليكن 1f
C . منحناها 

أن المعادلة   بين -ب     
1

f x
n

  2حيثn  وn  7 تقبل حلا وحيدا
n  في المجال 0; . 

أنشئ   -ج    fC  و 1f
C  . في نفس المعلم 

عنصرا من المجال  x( ليكن 2 0;1 . 

أحسب التكامل  :  -أ       
1

x
G x tf t dt   . 

  

نضع :  -ب     
1

x
F x f t dt   حدد بدلالة.x  قيمة التعبير   F x G x . 

استنتج   -ج   F x  بدلالةx  و A f  مساحة الحيز المحدد بالمنحنى fC                     ومحور الافاصيل والمستقيمين اللذين

معادلتاهما على التوالي :
1

2
x   1وx   . 

من المجال  x( لكل 2 2; : 7 نعتبر الدالة    
1

1

x

H x tf t dt  . 

قابلة للاشتقاق على المجال   H بين أن  -أ    2;  7 ثم أحسب H x . 

بين أن :      -ب      1

2

1 1
2; : 1 2 1xx e H x e

x x

    
         

   
  . 

( نعتبر المتتالية 0 
2n n




حيث الأعداد  
n  ب3هي تلك المحددة في السؤال)- . 

بين أن  -أ   
2n n




 متتالية تناقصية ومتقاربة . 

limأحسب  -ب   n
n




 . 

 بين أن : -ج    lim ln 1n n  . 

 

المعرفة  بما يلي :     f.     نعتبر الدالة العددية ( ن37,6الثالث: )التمرين   2 2x xf x e e  . 

fوتغيرات دالتها المشتقة  f( أدرس تغيرات 1 . 

 

المعرفة على المجال  الدالة F( لتكن  3 0;     : بما يلي

 

 

2

( )

(0) ln 2

x

x

f t
F x dt

t

F





  



 
 

باستعمال متفاوتة التزايدات المنتهية 7بين أن :  -أ  
 

 
1

0:0
f x

x f x
x


 . 

بين أن :  -ب        0:0 ln 2 2x F x f x f x  
 

  

 على اليمين في الصفر وأن  Fاستنتج اتصال وقابلية اشتقاق الدالة  -ج 0 0F  .   

 
  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3 /3صفحة  التنقيط
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 تحقق أن :  -( أ2     0: ln 2x F x f x . 

   

 .  بجوار Fأدرس الفروع اللانهائية للدالة   -ب 

 

قابلة للاشتقاق على  Fبين أن الدالة  -( أ2 0; : و أن 
   2f x f x

F x
x


   . 

 . Fضع جدول تغيرات الدالة  -ب 

ليكن    ( I: ن(1التمرين الرابع)
2

7

i

e


  : 72نعتبر العددين العقديين 4A      3و 5 6B      . 

( بين أن 1 Im 0A . 

 الجبري(.هما ي.) نعطي النتيجتين على شكل Bو   A( أحسب العددين 3

II )1)  12 نعتبر التكامل

0
sinn

nI t tdt


   حيثn حيح طبيعي غير منعدم.عدد ص 

 بين أن :            
2

2 2 3 3
2

n

n nI n n I n






 
      

 
 منعدم .طبيعي غير  nلكل  

( أحسب التكامل :3    
 

2

1 3
2

1 12 x
dx



   . 

                       

 التمرين الرابع مستقلة فيما بينها( أسئلة)                 
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